

Scénář z rozhovoru s Bohuslavem Sedlatým

Pamětník:

“Ten předseda se podivil v tom smyslu, že jsem ho obhajoval moc”

Tým:

“Bohuslav Sedlatý, v rodině a mezi známými oslovován Bogan, je známý nymburský advokát. Vyrůstal v Nymburce v 50. letech a i přes těžkosti té doby na své dětství vzpomíná rád.”

Pamětník:

“Já jsem měl dětství velmi spokojené, protože intelektuálním vůdcem byl vždycky můj táta. Máma byla takovou tou vykonavatelkou všeho. Přivydělávala si výukou hry na klavír.”

Tým:

“Jeho otec hrál v nymburské kapele, kde začala svou kariéru i Marta Kubišová, která se narodila v sousedních Poděbradech.”

Pamětník:

“To byl tátův život byl to- i v době, kdy ještě studoval na vysoké škole.”

“Oba rodiče byli komunisté.”

“Stali se se proreformními komunisty.”

Tým:

“21. srpna 1968 vstoupila na území Československé republiky vojska Varšavské smlouvy, jeho otec se vstupem nesouhlasil.”

Pamětník:

“No a v důsledku těchto stranických čistek byl zbaven zaměstnání.”

Tým:

“Vyhozov tatínka ovlivnil i pracovní život maminky.”

Pamětník:

“S ní manipulovali tak, že učila po různých jednotřídkách po území okresu Nymburk.”

Tým:

“S přijetím na vysokou školu měl Bogan štěstí v neštěstí, poněvadž odmaturoval a absolvoval přijímací zkoušky ještě před srpnem 68. Pokud by maturoval o rok později, tak by ho kvůli tátovu nesouhlasu nevzali na školu. Během studia na vysoké škole se musel 1x týdně po dobu 2 let povinně účastnit vojenského výcviku.”

Pamětník:

“To bylo období, kdy byly v módě dlouhé vlasy, jo? to je takovej 71, Beatles, že jo prostě, dlouhý vlasy”

Pamětník:

“Major procházel kolem a teď zjišťoval jestli máte zapnutý knoflíky, jestli máte vyčištěný boty, jestli jste oholený a tak dále.”

“A sice my jsme si ty vlasy namazali indulonou a vyčesali pod čepici”

Tým:

“Major jejich fintu po nějaké době odhalil a rozkázal”

Pamětník:

„Pokud do hodiny nepřijdete ostříhaní tak vás vyloučí z vojenské přípravy, a tak jsme se vzájemně ostříhali”

Tým:

“Po ukončení studia na vysoké škole, nesměl Bogan působit jako advokát v okresním městě, a byl umístěn do advokátní poradny v Poděbradech. Jako jeden z prvních případů obhajoval katolíka, který byl obviněn z rozkrádání majetku v socialistickém vlastnictví a případ vyhrál.”

Pamětník:

“Ten předseda se podívil v tom smyslu, že jsem ho obhajoval moc”

“To byl takový první závan kdy jsem pocítil, že tady není stran mě samotného cosi v pořádku. Že tady je něco v nepořádku”

Tým:

“V listopadu 1989 padl komunistický režim. Bogan vzpomíná, že v Nymburce probíhaly jen poklidné protesty. Sám se podílel na vzniku občanského fóra v Nymburce. Členové občanského fóra se scházeli v prostorách dnešní restaurace Biograf.“

Pamětník:

“Ale prostě byl jsem jeden z těch lidí, kteří se jaksí neostýchali a nebáli a nebáli se toho, že se něco zvrátí zpátky a věřil jsem tomu, že prostě to je start jaksí nové doby a demokratického zřízení”

Tým:

“Jaký má Bogan vzkaz pro mladou generaci?”

Pamětník:

“Není lepšího zřízení politického, než demokratického.”

“Snažit se prosazovat svou vůli, ctít, že někdo může mít úplně jiný názor a názor musí být prosazen formou většiny. To je demokracie”

Hudba:

Marta Kubišová - Modlitba pro Martu